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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001086, Pregunta relativa al cierre del ciclo de grado básico de Cocina y Restauración 
del IES Nuevo Milenio, en Zalamea la Real (Huelva), dirigido al alumnado con necesidades educativas 
especiales (NEE)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Desarrollo Educativo 
y Formación Profesional la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al cierre del ciclo 
de grado básico de Cocina y Restauración del IES Nuevo Milenio, en Zalamea la Real (Huelva), dirigido 
al alumnado con necesidades educativas especiales (NEE).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La Consejería de Desarrollo Educativo y Formación Profesional ha anunciado la supresión del grado 
básico de Cocina y Restauración del IES Nuevo Milenio (Zalamea la Real, Huelva), ciclo que no se 
ofertará en el próximo periodo de admisión desde el 15 de junio al 1 de julio de 2025.

Este anuncio ha propiciado movilizaciones de la comunidad educativa, organizaciones sindicales, 
profesorado, organizaciones sociales y la corporación del Ayuntamiento de Zalamea la Real, que reclaman 
la continuidad de un ciclo de formación profesional poderosamente útil para jóvenes con necesidades 
educativas especiales en una comarca especialmente afectada por la despoblación y profundos déficits 
de infraestructuras y servicios públicos.

Por todo lo expuesto con anterioridad, se formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Qué razones han motivado que la Consejería de Desarrollo Educativo y Formación Profesional 
anuncie el cierre del ciclo de grado básico de Cocina y Restauración del IES Nuevo Milenio, en Zalamea 
la Real (Huelva), dirigido a alumnado con necesidades educativas especiales?



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 692	 XII LEGISLATURA	 3 de junio de 2025

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
69

2

Pág. 8

¿Qué actuaciones tiene previstas la Consejería de Desarrollo Educativo y Formación Profesional en 
respuesta a la demanda unánime de la comunidad educativa, organizaciones sindicales, profesorado, 
organizaciones sociales y corporación del Ayuntamiento de Zalamea la Real de mantener el ciclo de 
grado básico de Cocina y Restauración del IES Nuevo Milenio, en Zalamea la Real (Huelva), dirigido 
a alumnado con necesidades educativas especiales (NEE)?

Parlamento de Andalucía, 12 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001087, Pregunta relativa a la venta de entradas en la Alhambra de Granada

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Cultura y Deporte la 
siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a la venta de entradas en la Alhambra de 
Granada.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La adquisición de entradas para visitar la Alhambra se viene llevando a cabo a través de la compra 
anticipada, debiendo adquirirse incluso con varios meses de antelación, lo que puede conllevar que 
causas sobrevenidas, o por fuerza mayor, impidan acudir el día de la visita, con el consiguiente perjuicio 
para las personas visitantes

Por todo lo expuesto con anterioridad, se formula la siguiente

PREGUNTA

¿Ha tenido en cuenta la Consejería estas circunstancias y se plantea alguna alternativa de flexibilización 
del sistema de compra de entradas que solvente estos incidentes?

Parlamento de Andalucía, 12 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001088, Pregunta relativa a la sanción a un docente andaluz por manifestar una opinión 
crítica al actual sistema de oposiciones

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a la sanción a un docente andaluz por manifestar una 
opinión crítica al actual sistema de oposiciones.

PREGUNTAS

¿Cuáles son los motivos que han fundamentado la apertura y posterior sanción a dicho docente de 
un instituto de la provincia de Granada que fue miembro de un tribunal de oposiciones?

¿Qué actuaciones ha implementado para garantizar y proteger la libertad de expresión de los 
docentes andaluces?

Parlamento de Andalucía, 12 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001089, Pregunta relativa al Hospital Universitario de Poniente, en El Ejido (Almería)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al Hospital Universitario de Poniente, en El Ejido 
(Almería).

PREGUNTAS

¿Cómo valora la gestión implementada en el Hospital Universitario de Poniente, en El Ejido (Almería), 
durante el apagón energético del pasado 28 de abril?

¿Qué actuaciones había implementado para garantizar el funcionamiento durante la emergencia del 
pasado 28 de abril de dicho hospital?

Parlamento de Andalucía, 12 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001090, Pregunta relativa a los contactos y gestiones de la Delegación Territorial de 
Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad en Jaén con ayuntamientos en relación con el 
apagón eléctrico del 28 de abril de 2025

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María de las Mercedes Gámez García, Dña. María de 
los Ángeles Férriz Gómez, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María Isabel Ambrosio 
Palos, Dña. Olga Manzano Pérez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, D. José Luis Ruiz 
Espejo y Dña. Adela Castaño Diéguez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María de las Mercedes Gámez García, Dña. María de los Ángeles Férriz 
Gómez, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, Dña. Olga Manzano 
Pérez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, D. José Luis Ruiz Espejo y Dña. Adela Castaño Diéguez, del 
G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita, relativa a los contactos y gestiones de la Delegación Territorial de Inclusión 
Social, Juventud, Familias e Igualdad en Jaén con ayuntamientos en relación con el apagón eléctrico 
del 28 de abril de 2025.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El día 28 de abril de 2025 se produjo un apagón eléctrico en todo el territorio nacional.

Por todo lo expuesto con anterioridad, se formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Qué contactos mantuvo la delegada territorial en Jaén con los alcaldes y alcaldesas de su provincia? 
¿Cuáles se mantuvieron con titulares o gestores de residencias de titularidad pública, o bien con convenio 
o conciertos con la Junta de Andalucía? ¿Cuándo, a través de qué medio y con quiénes en concreto 
se mantuvieron dichos contactos?
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Pág. 13

¿Ha habido algún tipo de contacto en los días posteriores al apagón? ¿Con qué objeto han sido 
dichos contactos? ¿Qué información se ha requerido de los alcaldes y alcaldesas, así como de los 
titulares o gestoras de residencias, y con qué objetivo?

¿Qué incidencias se han producido en la provincia de Jaén? ¿Dónde se han producido, en qué han 
consistido y cómo se han resuelto? ¿Existen informes relativos a dichas incidencias? ¿Tiene conocimiento 
la Delegación Territorial de cuántas residencias han tenido que asistir los ayuntamientos, sin ser de su 
titularidad ni de sus competencias, por ejemplo, mediante suministro de grupos electrógenos?

Parlamento de Andalucía, 12 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

María de las Mercedes Gámez García, 
María de los Ángeles Férriz Gómez, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
María Isabel Ambrosio Palos, 

Olga Manzano Pérez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada, 

José Luis Ruiz Espejo y 
Adela Castaño Diéguez.
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Pág. 14

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001091, Pregunta relativa al personal docente interino en Andalucía

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al personal docente interino en Andalucía.

PREGUNTA

¿Cuántos docentes en situación de interinidad hay actualmente en Andalucía en cada una de sus 
provincias?

Parlamento de Andalucía, 13 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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Pág. 15

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001092, Pregunta relativa a la educación para personas adultas en Andalucía

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a la educación para personas adultas en Andalucía.

PREGUNTA

¿Cómo valora los resultados de las políticas públicas implementadas en la educación para personas 
adultas de Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 13 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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Pág. 16

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001093, Pregunta relativa al IES Manuel Reina, Puente Genil (Córdoba)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. José Manuel Gómez Jurado, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. José Manuel Gómez Jurado, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al IES Manuel Reina, Puente Genil (Córdoba).

PREGUNTAS

¿Cuáles son los motivos que justifican la supresión de una de las unidades del bachillerato de 
este IES para el próximo curso 2025-2026?

¿Qué actuaciones tiene previsto implementar para revertir la actual situación que se atraviesa en 
dicho IES?

Parlamento de Andalucía, 13 de mayo de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

José Manuel Gómez Jurado.
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Pág. 17

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001094, Pregunta relativa a la situación del Hospital de Jerez de la Frontera (Cádiz)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Salud y Consumo 
la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a la situación del Hospital de Jerez de la 
Frontera (Cádiz).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La Junta de Personal del Hospital de Jerez de la Frontera viene denunciando la situación de colapso 
que sufren las urgencias hospitalarias.

El cierre de plantas y la falta de cobertura de bajas de personal están provocando la acumulación 
de pacientes pendientes de ingresos hospitalarios, teniendo en algún caso hasta 48 horas de espera.

A esta situación se añaden denuncias por la falta de ropa (pijamas y toallas) que se viene produciendo, 
con el consiguiente perjuicio para los usuarios.

Por todo lo expuesto con anterioridad, se formula la siguiente

PREGUNTA

¿Qué medidas piensa tomar la Consejería para solventar la situación del Hospital de Jerez de la 
Frontera?

Parlamento de Andalucía, 13 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 18

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001095, Pregunta relativa a las obras de ampliación y reforma del IES Virgen del Carmen 
de Puerto Real (Cádiz)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Desarrollo Educativo 
y Formación Profesional la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a las obras de 
ampliación y reforma del IES Virgen del Carmen de Puerto Real (Cádiz).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La Consejería de Desarrollo Educativo y Formación Profesional ha anunciado que trabaja intensamente 
para reactivar las obras de ampliación y reformas del IES Virgen del Carmen de Puerto Real, cuyo 
objetivo es convertirlo en un centro público integrado de formación profesional.

La actuación ha atravesado múltiples complicaciones técnicas que han obligado a modificar el 
proyecto en dos ocasiones, lo que ha derivado en un sobrecoste y en una prolongación del tiempo 
previsto para su culminación.

En el mes de noviembre de 2024, en una reunión celebrada en el propio centro, la Delegación de 
Educación comunicó al equipo directivo, a representantes de las familias y miembros del Ayuntamiento 
de Puerto Real, que la obra sería reiniciada en el segundo trimestre de 2025. Sin embargo, estamos 
en mayo de 2025 y no tenemos noticias de que las obras se hayan retomado.

Hay que tener en cuenta que el edificio de residencia escolar, cuya reforma está contemplada en 
este proyecto, continúa desalojado, provocando un importante quebranto económico al tener que ser 
alojados sus ocupantes en hoteles de la zona.

Por todo lo expuesto con anterioridad, se formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Cuándo tiene previsto la Consejería el inicio de las obras del IES Virgen del Carmen de Puerto Real?
¿Para qué fecha tiene prevista dicha Consejería la culminación de estas obras?
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Pág. 19

¿Qué coste económico ha tenido para la Consejería de Desarrollo Educativo y Formación Profesional 
el alojamiento en hoteles de los ocupantes de la residencia de estudiantes Las Canteras?

Parlamento de Andalucía, 13 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 20

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001096, Pregunta relativa al servicio de otorrinolaringología del Hospital Universitario 
Punta de Europa

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Salud y Consumo la 
siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al servicio de otorrinolaringología del Hospital 
Universitario Punta de Europa.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El servicio de otorrinolaringología del Hospital Universitario Punta de Europa de Algeciras cuenta en 
la actualidad con tan solo cuatro especialistas, con un goteo constante de pérdidas que lo alejan de 
manera preocupante de los once con que contaba hace una década. Con cuatro facultativos, de los 
cuales solo tres realizan guardias, el servicio no puede afrontar en condiciones adecuadas la atención 
sanitaria que necesita la población del área de gestión sanitaria Campo de Gibraltar Oeste, cuyo trabajo 
también incluye los casos que revisten cierta complejidad y que le son derivados desde el hospital de 
La Línea de la Concepción, en el que solo hay un médico de esta especialidad.

Este declive del servicio de otorrinolaringología se traduce en una lista de espera insoportable. Con 
los últimos datos publicados, hay 2.259 personas esperando cita con el especialista, con una demora 
media de casi cuatro meses. Estos datos duplican los registrados en el hospital de Puerto Real y casi 
los duplican comparados con los de Jerez de la Frontera, mientras que suponen cuatro veces más 
pacientes que los que esperan ser atendidos en el hospital Puerta del Mar de Cádiz. La demora media 
en estos tres hospitales públicos gaditanos es de 42, 30 y 41 días, respectivamente. Cabe destacar 
al respecto de este preocupante diferencial que los servicios de otorrinolaringología de los referidos 
hospitales cuentan en conjunto con más de treinta especialistas, lo que explica esta disparidad en el 
volumen de pacientes en lista de espera y el retraso en su atención que se produce en el área de 
gestión sanitaria Campo de Gibraltar Oeste.
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Pág. 21

El inminente inicio del Plan de Verano conlleva el lógico y merecido disfrute de sus vacaciones por 
parte del personal sanitario, lo que acrecienta la debilidad de un servicio sobre el que el SAS debe 
tomar decisiones urgentes, que garanticen su refuerzo estable y adecúen su número de profesionales 
al volumen de población que tiene este hospital como referencia. No valen parches ni seguir mirando 
para otro lado mientras se sobrecarga al menguante personal y sigue creciendo la lista de espera. Si 
no se adoptan medidas urgentes, el servicio de otorrinolaringología está abocado a su cierre.

Es absolutamente incomprensible que este hospital no se considere de difícil cobertura, que no 
haya incentivos contractuales y retributivos para su personal ni se diseñe una estrategia adecuada para 
captar y retener talento en el Punta de Europa, recientemente calificado cómo hospital universitario sin 
acompañar dicha nomenclatura de los medios materiales y humanos adecuados.

Por todo lo expuesto con anterioridad, se formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Tiene conocimiento la Consejería de la situación real en que se encuentra el servicio de 
otorrinolaringología del Hospital Universitario Punta de Europa y la posibilidad real de que a consecuencia 
de esta el servicio desaparezca?

¿Qué medidas va a adoptar la Consejería para reforzar el servicio de otorrinolaringología del Hospital 
Universitario Punta Europa del área de gestión sanitaria Campo de Gibraltar Oeste?

¿Qué criterios baraja el SAS para no considerar de difícil cobertura los puestos del Hospital Punta 
Europa a pesar de la dificultad de encontrar efectivos para el mismo?

Parlamento de Andalucía, 13 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 22

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001097, Pregunta relativa a los contactos y gestiones de la Delegación del Gobierno en 
Jaén con ayuntamientos en relación con el apagón eléctrico del 28 de abril de 2025

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, Dña. María de los Ángeles 
Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes Gámez 
García y D. Víctor Manuel Torres Caballero, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto 
Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes Gámez García y D. Víctor Manuel Torres Caballero, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al consejero de la Presidencia, Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa la 
siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a los contactos y gestiones de la Delegación 
del Gobierno en Jaén con ayuntamientos en relación con el apagón eléctrico del 28 de abril de 2025.

PREGUNTAS

En el día 28 de abril de 2025 con motivo del apagón eléctrico, ¿qué contactos mantuvo el delegado 
del Gobierno en Jaén con los alcaldes y alcaldesas de la provincia de Jaén? ¿En qué momento, a 
través de qué medio y con quiénes en concreto?

¿Ha habido algún tipo de contacto en los días posteriores? ¿Con qué objeto? ¿Qué información han 
requerido de los alcaldes y alcaldesas y para qué?

¿Ha habido alguna petición de información sobre incidencias en los municipios por parte del Servicio de 
Protección Civil? ¿Con qué objeto? ¿Qué información han requerido de los alcaldes y alcaldesas y para qué?

¿Qué incidencias se han producido en la provincia de Jaén? ¿Dónde, en qué han consistido y cómo 
se han resuelto? ¿Existe informe relativo a las mismas de la Delegación del Gobierno o del Servicio 
de Protección Civil?

Parlamento de Andalucía, 13 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Mario Jesús Jiménez Díaz, 
María de los Ángeles Férriz Gómez,

Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
María de las Mercedes Gámez García y 

Víctor Manuel Torres Caballero.
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Pág. 23

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001098, Pregunta relativa a la dotación de ecógrafos en los centros de salud de la provincia de Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. María de los Ángeles 
Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes Gámez García 
y D. Víctor Manuel Torres Caballero, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto 
Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes Gámez García y D. Víctor Manuel Torres Caballero, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa 
a la dotación de ecógrafos en los centros de salud de la provincia de Jaén.

PREGUNTAS

¿Cuántos ecógrafos o equipos para atención primaria se han adquirido por la Consejería para la provincia 
de Jaén desde 2019 hasta la actualidad? ¿A cargo de qué licitaciones, contratos, empresas y presupuesto?

Con expresión individualizada sobre a qué ejercicio, aplicación y proyecto presupuestario, programa o 
proyecto específico, por qué importes y cuáles son los códigos o expedientes de licitación y contratación 
de los mismos, fuentes de financiación, así como el grado de ejecución en el que se encuentran.

¿En qué centros de salud, consultorios o servicios de urgencias de atención primaria en la provincia 
de Jaén se han instalado? ¿Cuántos equipos hay por centro de salud, consultorio o servicio de urgencias 
en los distritos sanitarios y desde cuándo?

¿Qué profesionales por centros de salud, consultorios o servicios de urgencias de atención primaria 
han recibido formación para su uso y realización de diagnósticos? ¿Por parte de quién se ha impartido 
la formación? ¿A cargo de qué contrato?

Por centros de salud, consultorios o servicios de urgencias, ¿cuántas pruebas y diagnósticos por 
equipos instalados se han realizado en 2024 y 2025?

Parlamento de Andalucía, 13 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

María de los Ángeles Férriz Gómez,

Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
María de las Mercedes Gámez García y 

Víctor Manuel Torres Caballero.
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Pág. 24

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001099, Pregunta relativa a la situación del centro de salud de Martos (Jaén) por el apagón 
eléctrico del 28 de abril de 2025

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. María de los Ángeles 
Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes Gámez García 
y D. Víctor Manuel Torres Caballero, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto 
Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes Gámez García y D. Víctor Manuel Torres Caballero, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa 
a la situación del centro de salud de Martos (Jaén) por apagón eléctrico del 28 de abril de 2025.

PREGUNTAS

¿Qué indicaciones, por qué medio y en qué consistieron las indicaciones o instrucciones a la dirección 
del centro de salud de Martos ante los problemas surgidos el 28 de abril de 2025 por el apagón eléctrico, 
especialmente, por falta de suministro alternativo para atender a pacientes con oxigenoterapia en el municipio?

¿Se tuvo algún tipo de contacto desde la Delegación Territorial en Jaén o desde el distrito sanitario 
con el Ayuntamiento de Martos al respecto?

¿Qué incidencias se han producido? ¿En qué han consistido y cómo se han resuelto? ¿Existe 
informe relativo a las mismas? ¿Cuántos pacientes con oxigenoterapia hay en el municipio y cuántos 
se atendieron en esas horas?

¿Cuenta el centro de salud de Martos con suministro alternativo de grupos electrógenos propios? 
¿Cuántos, de qué capacidad, en qué estado y desde cuándo? ¿Por qué no tuvo el centro de salud de 
Martos capacidad propia suficiente de suministro eléctrico alternativo y tuvo que requerir la colaboración 
del Ayuntamiento de Martos?

Parlamento de Andalucía, 13 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

María de los Ángeles Férriz Gómez,

Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
María de las Mercedes Gámez García y 

Víctor Manuel Torres Caballero.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001100, Pregunta relativa a la asignación de competencias municipales en el programa de 
vigilancia y control integral de vectores de la fiebre del Nilo Occidental (FNO)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. María de los Ángeles 
Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes Gámez García 
y D. Víctor Manuel Torres Caballero, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto 
Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes Gámez García y D. Víctor Manuel Torres Caballero, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa 
a la asignación de competencias municipales en el programa de vigilancia y control integral de vectores de 
la fiebre del Nilo Occidental (FNO).

PREGUNTAS

¿Qué competencias municipales se han asignado por la Consejería a los ayuntamientos andaluces 
en relación con el programa de vigilancia y control integral de vectores de la fiebre del Nilo Occidental 
(FNO) en Andalucía? ¿En base a qué informes jurídicos de la Consejería o del Gabinete Jurídico de 
la Junta de Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 13 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada, 

María de las Mercedes Gámez García y 
Víctor Manuel Torres Caballero.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001101, Pregunta relativa a los contactos y gestiones de la Delegación Territorial de Salud 
y Consumo en Jaén con ayuntamientos en relación con el apagón eléctrico del 28 de abril de 2025

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. María de los Ángeles 
Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes Gámez García 
y D. Víctor Manuel Torres Caballero, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto 
Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes Gámez García y D. Víctor Manuel Torres Caballero, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Salud y Consumo la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa 
a los contactos y gestiones de la Delegación Territorial de Salud y Consumo en Jaén con ayuntamientos 
en relación con el apagón eléctrico del 28 de abril de 2025.

PREGUNTAS

En el día 28 de abril de 2025 con motivo del apagón eléctrico, ¿qué contactos mantuvo la delegada 
territorial de Salud y Consumo en Jaén con los alcaldes y alcaldesas de la provincia de Jaén? ¿Y el 
distrito sanitario? ¿En qué momento, a través de qué medio y con quiénes en concreto?

¿Ha habido algún tipo de contacto en los días posteriores? ¿Con qué objeto? ¿Qué información han 
requerido de los alcaldes y alcaldesas y para qué?

¿Qué indicaciones, por qué medio y en qué consistieron las indicaciones o instrucciones a las 
direcciones de los centros de salud de la provincia de Jaén?

¿Qué incidencias se han producido en la provincia de Jaén? ¿Dónde, en qué han consistido y cómo 
se han resuelto? ¿Existe informe relativo a las mismas? ¿Tiene conocimiento la Delegación Territorial 
de a cuántos centros de salud o consultorios han tenido que asistir los ayuntamientos sin ser de su 
titularidad ni competencias, por ejemplo, con el suministro de grupos electrógenos?

Parlamento de Andalucía, 13 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez, 

María de los Ángeles Férriz Gómez,

Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
María de las Mercedes Gámez García y 

Víctor Manuel Torres Caballero.
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Pág. 27

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001102, Pregunta relativa al cercanías de Sevilla

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Miren Begoñe Iza de la Torre y D. José Ignacio García 
Sánchez, del G.P. Mixto-Adelante Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Miren Begoñe Iza de la Torre y D. José Ignacio García Sánchez, del G.P. Mixto-
Adelante Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al cercanías 
de Sevilla.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El servicio de cercanías en Sevilla y su área metropolitana sufre un colapso crónico, con más de 30 
cancelaciones en las líneas C-1 y C-4 (últimas dos semanas), retrasos de hasta 50 minutos en la C-5 
por falta de material móvil, y saturación que supera el 200% del aforo en horas punta. Esta situación, 
derivada de una infrafinanciación histórica (solo 12 euros por habitante en Sevilla frente a 65 euros por 
habitante en Madrid o 42 euros por habitante en Barcelona, Adif 2023), se agrava por la antigüedad 
del 60% de las unidades y un recorte del 18% en mantenimiento de vías desde 2020.

Paralelamente, el Parlamento de Andalucía aprobó por mayoría, en aplicación del artículo 64 del 
Estatuto de Autonomía, la solicitud de traspaso de competencias en líneas ferroviarias que discurren 
íntegramente por territorio andaluz, incluyendo cercanías. Sin embargo, el proceso está bloqueado 
pese a que: 

–El Gobierno central ha expresado su disposición a negociar, condicionándolo a una solicitud formal 
de la Junta.

–Cataluña ya activó en febrero de 2025 su comisión mixta para traspasar Rodalies, con un marco 
de 6.600 millones de euros para mejoras.

–La Junta, tras votar a favor de las resoluciones de traspaso en 2023 y 2024, no ha convocado la 
comisión mixta necesaria, priorizando en su lugar traspasos menores (por ejemplo, montes y casas 
forestales en la reunión del 21 de febrero de 2025).
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Esta inacción política condena a los usuarios a un servicio obsoleto e inseguro, mientras comunidades 
con competencias gestionan sus redes con mayor eficiencia.

Por todo lo expuesto anteriormente, se formulan las siguientes preguntas

PREGUNTAS

¿Ha presentado la Junta la solicitud formal al Gobierno central para activar el traspaso de competencias 
en cercanías, tal como exige el Estatuto? Y en su caso, ¿qué fechas concretas hay para la comisión 
mixta y la negociación?

¿Por qué el Gobierno no ha solicitado el traspaso de estas competencias y su consiguiente financiación 
como sí lo han hecho otras comunidades autónomas?

¿Qué gestiones ha realizado la Junta para exigir al Gobierno central un aumento inmediato de 
financiación relativa a material móvil y modernizar infraestructuras en Sevilla?

¿Qué medidas de emergencia (refuerzo de buses lanzadera, acuerdos con Renfe) aplicará la Junta 
para paliar el caos actual mientras no se resuelvan los problemas estructurales?

¿Qué gestiones ha realizado la Junta de Andalucía para instar al Gobierno central a que la inversión 
per cápita en cercanías en Sevilla y en Andalucía se equipare a la que reciben las comunidades 
autónomas de Madrid y Cataluña?

¿Tiene previsto la Junta de Andalucía elaborar un plan propio de modernización de cercanías en 
Sevilla para garantizar un servicio digno?

Sevilla, 13 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Mixto-Adelante Andalucía, 

Miren Begoñe Iza de la Torre y 
José Ignacio García Sánchez.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001103, Pregunta relativa a las subvenciones de Trade en la provincia de Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Alicia Murillo López, D. Víctor Manuel Torres Caballero, 
Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. María 
de las Mercedes Gámez García, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Alicia Murillo López, D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. María de los 
Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. María de las Mercedes Gámez 
García, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, formulan a la consejera de Economía, Hacienda y Fondos Europeos la siguiente pregunta 
con ruego de respuesta escrita, relativa a las subvenciones de Trade en la provincia de Jaén.

PREGUNTAS

¿Qué subvenciones ha concedido la Consejería, a través de la Agencia Empresarial para la 
Transformación y el Desarrollo Económico (Trade) en el segundo semestre de 2024 y el primer trimestre 
de 2025 al amparo del Decreto 114/2024, de 18 de junio, a empresas de la provincia de Jaén? ¿A qué 
entidades beneficiarias, por qué importe solicitado y concedido, finalidad y proyecto?

Con expresión individualizada sobre a qué ejercicio, aplicación y proyecto presupuestario, programa o 
proyecto específico, por qué importes y cuáles son los códigos o expedientes de licitación y contratación 
de los mismos, fuentes de financiación, así como el grado de ejecución en el que se encuentran.

Parlamento de Andalucía, 13 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Alicia Murillo López, 
Víctor Manuel Torres Caballero, 

María de los Ángeles Férriz Gómez, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada y 

María de las Mercedes Gámez García.
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Pág. 30

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001104, Pregunta relativa al portal web específico de la Orden CITI

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Ruiz Sánchez, Dña. María de los Ángeles Férriz 
Gómez, D. Víctor Manuel Torres Caballero, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las 
Mercedes Gámez García, D. Noel López Linares, Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, D. José 
Aurelio Aguilar Román y Dña. Susana Rivas Pineda, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Ruiz Sánchez, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Víctor Manuel 
Torres Caballero, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Noel 
López Linares, Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, D. José Aurelio Aguilar Román y Dña. Susana Rivas 
Pineda, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, formulan al consejero de Universidad, Investigación e Innovación la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita, relativa al portal web específico de la Orden CITI.

PREGUNTAS

¿Por qué motivos ha deshabilitado la Consejería el portal web específico que recogía la información 
de los proyectos de la Orden CITI?

¿En qué fecha se ha deshabilitado?
¿Qué cargo ha dado tal instrucción?

Parlamento de Andalucía, 14 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Antonio Ruiz Sánchez, 
María de los Ángeles Férriz Gómez, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada, 

María de las Mercedes Gámez García, 
Noel López Linares, 

María Ángeles Prieto Rodríguez, 
José Aurelio Aguilar Román y 

Susana Rivas Pineda.
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Pág. 31

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001105, Pregunta relativa a los municipios de la provincia de Jaén beneficiarios de la 
Orden CITI

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Ruiz Sánchez, Dña. María de los Ángeles Férriz 
Gómez, D. Víctor Manuel Torres Caballero, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las 
Mercedes Gámez García, D. Noel López Linares, Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, D. José 
Aurelio Aguilar Román y Dña. Susana Rivas Pineda, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Ruiz Sánchez, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Víctor Manuel 
Torres Caballero, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes Gámez García, D. Noel 
López Linares, Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, D. José Aurelio Aguilar Román y Dña. Susana Rivas 
Pineda, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, formulan al consejero de Universidad, Investigación e Innovación la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita, relativa a los municipios de la provincia de Jaén beneficiarios de la Orden CITI.

PREGUNTAS

¿Está planteando la Consejería modificaciones en los proyectos, así como los motivos para estas, 
a los municipios beneficiarios de la Orden CITI correspondiente a la convocatoria para el año 2020, 
establecida en la Resolución de 31 de enero de 2020, de la Dirección General de Economía Digital e 
Innovación, por la que se convoca para el año 2020 la concesión de ayudas en especie, en régimen de 
concurrencia competitiva, para el impulso al desarrollo de ciudades y territorios inteligentes de Andalucía, 
al amparo de la Orden de 3 de diciembre de 2019? ¿En qué consisten dichas modificaciones?

¿Entre las modificaciones planteadas está la reducción del objeto de los proyectos beneficiarios, la 
reducción o ejecución parcial de los mismos o, en su caso, la modificación del coeficiente de cofinanciación, 
instando a los municipios a una mayor aportación? ¿Dichas modificaciones están suponiendo o van a 
suponer modificaciones en las resoluciones de concesión?

¿Con qué municipios o agrupaciones de municipios de la provincia de Jaén se ha llegado a acuerdos 
de modificación? ¿En qué consisten dichos acuerdos de modificación? ¿Cuál es el estado de ejecución 
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Pág. 32

de los proyectos de los municipios de Alcaudete, Bailén, Begíjar, Mengíbar, La Carolina, la Diputación 
de Jaén y las agrupaciones de municipios lideradas por Rus y Villacarrillo?

Parlamento de Andalucía, 14 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Antonio Ruiz Sánchez, 
María de los Ángeles Férriz Gómez, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
Jacinto Jesús Viedma Quesada, 

María de las Mercedes Gámez García, 
Noel López Linares, 

María Ángeles Prieto Rodríguez, 
José Aurelio Aguilar Román y 

Susana Rivas Pineda.
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Pág. 33

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001106, Pregunta relativa al juicio a los trabajadores de Acerinox en Algeciras

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Ignacio García Sánchez y Dña. Miren Begoñe Iza de la Torre, 
del G.P. Mixto-Adelante Andalucía
Inadmisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el día 21 de mayo de 2025, ha acordado 
no admitir a trámite la pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a juicio a los trabajadores de 
Acerinox en Algeciras, formulada por los Ilmos. Sr. D. José Ignacio García Sánchez y Dña. Miren Begoñe 
Iza de la Torre, del G.P. Mixto-Adelante Andalucía.

Sevilla, 21 de mayo de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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Pág. 34

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001107, Pregunta relativa a la jornada en Sevilla con la participación del lobby de los 
vientres de alquiler

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Ignacio García Sánchez y Dña. Miren Begoñe Iza de 
la Torre, del G.P. Mixto-Adelante Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Ignacio García Sánchez y Dña. Miren Begoñe Iza de la Torre, del G.P. Mixto-
Adelante Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a la jornada 
en Sevilla con la participación del lobby de los vientres de alquiler.

PREGUNTAS

¿Colabora de alguna forma la Junta de Andalucía en las jornadas organizadas por el Ayuntamiento 
de Sevilla para el 17 de mayo de 2025 con participación de la asociación «Son nuestros hijos», que es 
un lobby de los vientres de alquiler?

¿Tiene alguna relación, de cualquier tipo, dicha asociación con la Junta de Andalucía?

Sevilla, 14 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Mixto-Adelante Andalucía, 

José Ignacio García Sánchez y 
Miren Begoñe Iza de la Torre.
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Pág. 35

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001108, Pregunta relativa al proyecto de riego de apoyo del olivar tradicional en Alozaina 
y en el resto de municipios productores de la aceituna aloreña

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al consejero de Agricultura, Pesca, 
Agua y Desarrollo Rural la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al proyecto 
de riego de apoyo del olivar tradicional en Alozaina y en el resto de municipios productores de la 
aceituna aloreña.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Igual que el agua se recoge cuando llueve, en años hídricos buenos es cuando hay que recordar y 
poner en marcha los proyectos necesarios en años de sequía. Uno de ellos es el necesario para dar 
riego de apoyo al olivar tradicional en Alozaina y el resto de municipios que dan lugar al cultivo de la 
aceituna aloreña a partir del aprovechamiento de las aguas recicladas.

Existen proyectos similares al que desde el Ayuntamiento de Alozaina junto con los agricultores 
locales están solicitando realizar, y estudios que certifican la viabilidad de este tipo de actuaciones con 
las que a partir del aprovechamiento del agua reciclada se da apoyo en años de sequía al olivar para 
asegurar la producción agrícola.

Solo hay que recordar las cifras de producción del año pasado para ver la necesidad de poner en 
marcha dicha iniciativa, solo en el municipio de Alozaina la producción de aceitunas pasó de un promedio 
de cinco millones de kilos al año (dos de verdes y tres de molino) a 300.000 kilos en el año pasado. Una 
disminución del 94% de la producción, con un impacto directo y devastador en la economía de Alozaina, 
afectando gravemente a agricultores y jornaleros que dependen de la campaña de la aceituna, ya que los 
más de 30.000 jornales que se generan normalmente, con esa reducción, se ven reducidos al mínimo.

Hay que tener en cuenta que impulsar proyectos como estos es una inversión directa que garantiza la 
producción y por ende evita el tener que poner en marcha planes extraordinarios y ayudas ante desastres 
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como los que se han vivido y no hay que descartar que se vuelvan a repetir a corto plazo. Una inversión 
directa en el medio rural es vital para fijar población a partir de un sector tradicional como el olivarero.

Para su puesta en marcha, además de la redacción definitiva del proyecto y su ejecución, el primer 
paso es la autorización por parte de la Junta de Andalucía del aprovechamiento de las aguas ya 
depuradas. Una autorización para la que el Ayuntamiento de Alozaina lleva más de un año esperando 
su solicitud, sin que desde la Delegación de Agricultura de Málaga se le dé ninguna respuesta.

Por todo lo expuesto con anterioridad, se formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Es conocedor el Gobierno andaluz del proyecto de reutilización de aguas regeneradas para riego 
de apoyo del olivar tradicional en Alozaina?

¿Tiene previsto el Gobierno de Andalucía autorizar el aprovechamiento de las aguas regeneradas 
para poder poner en marcha el proyecto de riego de apoyo al olivar tradicional en Alozaina?

¿Tiene previsto el Gobierno de Andalucía financiar el proyecto de riego de apoyo al olivar tradicional 
en Alozaina?

Parlamento de Andalucía, 14 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001109, Pregunta relativa a las comunicaciones de los casos realizados por el servicio del 
teléfono de violencia intrafamiliar

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a las comunicaciones de los casos realizados por el 
servicio del teléfono de violencia intrafamiliar.

PREGUNTA

¿Cuántas comunicaciones de casos de violencia se han remitido desde el servicio del teléfono de 
violencia intrafamiliar a los servicios sociales competentes para que pongan en marcha actuaciones 
precisas que garanticen su seguridad en cada uno de los años 2020, 2021, 2022, 2023, 2024 y en lo 
que va de 2025, diferenciando por cada una de las provincias andaluzas?

Parlamento de Andalucía, 14 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001110, Pregunta relativa a las actuaciones en el ámbito psicológico realizado por el 
servicio del teléfono de violencia intrafamiliar

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a las actuaciones en el ámbito psicológico realizado 
por el servicio del teléfono de violencia intrafamiliar.

PREGUNTA

¿Cuántas atenciones a personas usuarias ha realizado el servicio público del teléfono de violencia 
intrafamiliar en el ámbito psicológico en cada uno de los años 2020, 2021, 2022, 2023, 2024 y en lo 
que va de 2025, diferenciando por cada una de las provincias andaluzas?

Parlamento de Andalucía, 14 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001111, Pregunta relativa a las actuaciones en el ámbito jurídico realizado por el servicio 
del teléfono de violencia intrafamiliar

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a las actuaciones en el ámbito jurídico realizado por 
el servicio del teléfono de violencia intrafamiliar.

PREGUNTA

¿Cuántas actuaciones ha realizado el servicio público del teléfono de violencia intrafamiliar en el ámbito 
jurídico en cada uno de los años 2020, 2021, 2022, 2023, 2024 y en lo que va de 2025, diferenciando 
por cada una de las provincias andaluzas?

Parlamento de Andalucía, 14 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001112, Pregunta relativa a las actuaciones en el ámbito social realizado por el servicio del 
teléfono de violencia intrafamiliar

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a las actuaciones en el ámbito social realizado por el 
servicio del teléfono de violencia intrafamiliar.

PREGUNTA

¿Cuántas actuaciones ha realizado el servicio público del teléfono de violencia intrafamiliar en el ámbito 
social en cada uno de los años 2020, 2021, 2022, 2023, 2024 y en lo que va de 2025, diferenciando 
por cada una de las provincias andaluzas?

Parlamento de Andalucía, 14 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001113, Pregunta relativa al Plan de Igualdad de la Consejería de la Presidencia, Interior, 
Diálogo Social y Simplificación Administrativa

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al Plan de Igualdad de la Consejería de la Presidencia, 
Interior, Diálogo Social y Simplificación Administrativa.

PREGUNTAS

¿En qué fase se encuentra la elaboración del plan de igualdad de la mencionada Consejería?
¿Cuáles son los próximos hitos que pretende alcanzar?
¿Cuándo tiene previsto culminar el citado plan de igualdad y por tanto aprobarlo definitivamente?
¿Cuál es la calendarización prevista para todo este proceso?
¿Qué entidades instrumentales adscritas a dicha Consejería cuentan con su plan de igualdad aprobado?
De las entidades instrumentales adscritas a la mencionada Consejería que no cuentan con su plan 

de igualdad aprobado, ¿en qué fase se encuentra la elaboración de los mismos en cada uno de estos 
entes instrumentales?

Parlamento de Andalucía, 14 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001114, Pregunta relativa al Plan de Igualdad de la Consejería de Industria, Energía y Minas

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al Plan de Igualdad de la Consejería de Industria, 
Energía y Minas.

PREGUNTAS

¿En qué fase se encuentra la elaboración del plan de igualdad de la mencionada Consejería?
¿Cuáles son los próximos hitos que pretende alcanzar?
¿Cuándo tiene previsto culminar el citado plan de igualdad y por tanto aprobarlo definitivamente?
¿Cuál es la calendarización prevista para todo este proceso?
¿Qué entidades instrumentales adscritas a dicha Consejería cuentan con su plan de igualdad aprobado?
De las entidades instrumentales adscritas a la mencionada Consejería que no cuentan con su plan 

de igualdad aprobado, ¿en qué fase se encuentra la elaboración de los mismos en cada uno de estos 
entes instrumentales?

Parlamento de Andalucía, 14 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001115, Pregunta relativa al Plan de Igualdad de la Consejería de Cultura y Deporte

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al Plan de Igualdad de la Consejería de Cultura y 
Deporte.

PREGUNTAS

¿En qué fase se encuentra la elaboración del plan de igualdad de la mencionada Consejería?
¿Cuáles son los próximos hitos que pretende alcanzar?
¿Cuándo tiene previsto culminar el citado plan de igualdad y por tanto aprobarlo definitivamente?
¿Cuál es la calendarización prevista para todo este proceso?
¿Qué entidades instrumentales adscritas a dicha Consejería cuentan con su plan de igualdad aprobado?
De las entidades instrumentales adscritas a la mencionada Consejería que no cuentan con su plan 

de igualdad aprobado, ¿en qué fase se encuentra la elaboración de los mismos en cada uno de estos 
entes instrumentales?

Parlamento de Andalucía, 14 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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Pág. 44

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001116, Pregunta relativa al Plan de Igualdad de la Consejería de Inclusión Social, Juventud, 
Familias e Igualdad

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al Plan de Igualdad de la Consejería de Inclusión 
Social, Juventud, Familias e Igualdad.

PREGUNTAS

¿En qué fase se encuentra la elaboración del plan de igualdad de la mencionada Consejería?
¿Cuáles son los próximos hitos que pretende alcanzar?
¿Cuándo tiene previsto culminar el citado plan de igualdad y por tanto aprobarlo definitivamente?
¿Cuál es la calendarización prevista para todo este proceso?
¿Qué entidades instrumentales adscritas a dicha Consejería cuentan con su plan de igualdad aprobado?
De las entidades instrumentales adscritas a la mencionada Consejería que no cuentan con su plan 

de igualdad aprobado, ¿en qué fase se encuentra la elaboración de los mismos en cada uno de estos 
entes instrumentales?

Parlamento de Andalucía, 14 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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Pág. 45

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001117, Pregunta relativa al Plan de Igualdad de la Consejería de Fomento, Articulación 
del Territorio y Vivienda

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al Plan de Igualdad de la Consejería de Fomento, 
Articulación del Territorio y Vivienda.

PREGUNTAS

¿En qué fase se encuentra la elaboración del plan de igualdad de la mencionada Consejería?
¿Cuáles son los próximos hitos que pretende alcanzar?
¿Cuándo tiene previsto culminar el citado plan de igualdad y por tanto aprobarlo definitivamente?
¿Cuál es la calendarización prevista para todo este proceso?
¿Qué entidades instrumentales adscritas a dicha Consejería cuentan con su plan de igualdad aprobado?
De las entidades instrumentales adscritas a la mencionada Consejería que no cuentan con su plan 

de igualdad aprobado, ¿en qué fase se encuentra la elaboración de los mismos en cada uno de estos 
entes instrumentales?

Parlamento de Andalucía, 14 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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Pág. 46

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001118, Pregunta relativa al Plan de Igualdad de la Consejería de Turismo y Andalucía Exterior

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al Plan de Igualdad de la Consejería de Turismo y 
Andalucía Exterior.

PREGUNTAS

¿En qué fase se encuentra la elaboración del plan de igualdad de la mencionada Consejería?
¿Cuáles son los próximos hitos que pretende alcanzar?
¿Cuándo tiene previsto culminar el citado plan de igualdad y por tanto aprobarlo definitivamente?
¿Cuál es la calendarización prevista para todo este proceso?
¿Qué entidades instrumentales adscritas a dicha Consejería cuentan con su plan de igualdad aprobado?
De las entidades instrumentales adscritas a la mencionada Consejería que no cuentan con su plan 

de igualdad aprobado, ¿en qué fase se encuentra la elaboración de los mismos en cada uno de estos 
entes instrumentales?

Parlamento de Andalucía, 14 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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Pág. 47

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001119, Pregunta relativa al Plan de Igualdad de la Consejería de Universidad, Investigación 
e Innovación

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al Plan de Igualdad de la Consejería de Universidad, 
Investigación e Innovación.

PREGUNTAS

¿En qué fase se encuentra la elaboración del plan de igualdad de la mencionada Consejería?
¿Cuáles son los próximos hitos que pretende alcanzar?
¿Cuándo tiene previsto culminar el citado plan de igualdad y por tanto aprobarlo definitivamente?
¿Cuál es la calendarización prevista para todo este proceso?
¿Qué entidades instrumentales adscritas a dicha Consejería cuentan con su plan de igualdad aprobado?
De las entidades instrumentales adscritas a la mencionada Consejería que no cuentan con su plan 

de igualdad aprobado, ¿en qué fase se encuentra la elaboración de los mismos en cada uno de estos 
entes instrumentales?

Parlamento de Andalucía, 14 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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Pág. 48

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001120, Pregunta relativa al Plan de Igualdad de la Consejería de Empleo, Empresa y 
Trabajo Autónomo

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al Plan de Igualdad de la Consejería de Empleo, 
Empresa y Trabajo Autónomo.

PREGUNTAS

¿En qué fase se encuentra la elaboración del plan de igualdad de la mencionada Consejería?
¿Cuáles son los próximos hitos que pretende alcanzar?
¿Cuándo tiene previsto culminar el citado plan de igualdad y por tanto aprobarlo definitivamente?
¿Cuál es la calendarización prevista para todo este proceso?
¿Qué entidades instrumentales adscritas a dicha Consejería cuentan con su plan de igualdad aprobado?
De las entidades instrumentales adscritas a la mencionada Consejería que no cuentan con su plan 

de igualdad aprobado, ¿en qué fase se encuentra la elaboración de los mismos en cada uno de estos 
entes instrumentales?

Parlamento de Andalucía, 14 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001121, Pregunta relativa al Plan de Igualdad de la Consejería de Salud y Consumo

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al Plan de Igualdad de la Consejería de Salud y 
Consumo.

PREGUNTAS

¿En qué fase se encuentra la elaboración del plan de igualdad de la mencionada Consejería?
¿Cuáles son los próximos hitos que pretende alcanzar?
¿Cuándo tiene previsto culminar el citado plan de igualdad y por tanto aprobarlo definitivamente?
¿Cuál es la calendarización prevista para todo este proceso?
¿Qué entidades instrumentales adscritas a dicha Consejería cuentan con su plan de igualdad aprobado?
De las entidades instrumentales adscritas a la mencionada Consejería que no cuentan con su plan 

de igualdad aprobado, ¿en qué fase se encuentra la elaboración de los mismos en cada uno de estos 
entes instrumentales?

Parlamento de Andalucía, 14 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001122, Pregunta relativa al Plan de Igualdad de la Consejería de Economía, Hacienda y 
Fondos Europeos

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al Plan de Igualdad de la Consejería de Economía, 
Hacienda y Fondos Europeos.

PREGUNTAS

¿En qué fase se encuentra la elaboración del plan de igualdad de la mencionada Consejería?
¿Cuáles son los próximos hitos que pretende alcanzar?
¿Cuándo tiene previsto culminar el citado plan de igualdad y por tanto aprobarlo definitivamente?
¿Cuál es la calendarización prevista para todo este proceso?
¿Qué entidades instrumentales adscritas a dicha Consejería cuentan con su plan de igualdad aprobado?
De las entidades instrumentales adscritas a la mencionada Consejería que no cuentan con su plan 

de igualdad aprobado, ¿en qué fase se encuentra la elaboración de los mismos en cada uno de estos 
entes instrumentales?

Parlamento de Andalucía, 14 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001123, Pregunta relativa al estado de ejecución de las obras hidráulicas de Almería declaradas 
de interés de la Comunidad Autónoma de Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés, D. Rodrigo Javier Alonso 
Fernández, D. Juan José Bosquet Arias y Dña. Montserrat Cervantes Llort, del G.P. Vox en 
Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés, D. Rodrigo Javier Alonso Fernández, D. Juan José 
Bosquet Arias y Dña. Montserrat Cervantes Llort, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al estado de ejecución de las obras hidráulicas de 
Almería declaradas de interés de la Comunidad Autónoma de Andalucía.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Según el artículo 2 del Decreto Ley 2/2022, de 29 de marzo, por el que se amplían las medidas 
urgentes para paliar los efectos producidos por la situación de excepcional sequía en las demarcaciones 
hidrográficas intracomunitarias de Andalucía, y se adoptan medidas urgentes, administrativas y fiscales, 
de apoyo al sector agrario y pesquero, son consideradas de interés de la región de Andalucía las 
obras que se indican a continuación y que son necesarias ejecutar frente a la situación de sequía 
declarada.

Sistema Benínar y Campo de Dalías:
–Aumento de la capacidad y calidad de los tratamientos terciarios en las EDAR de Adra, El Ejido y 

Roquetas de Mar y conexiones para aprovechamiento de aguas regeneradas reservando así recursos 
procedentes de otras fuentes.

Sistema Cuenca del río Andarax:
–Adecuación de la desaladora para abastecimiento humano de Almería y el Bajo Andarax.
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–Red de distribución de abastecimiento secundaría en alta a los municipios del Campo de Tabernas 
(A partir de la conducción de la Venta del Pobre al Campo de Tabernas, declarada de interés general 
del Estado según Ley 11/2005, de 22 de junio, por la que se modifica la Ley 10/2001, de 5 de julio, 
del Plan Hidrológico Nacional).

Por todo lo expuesto con anterioridad, se formula la siguiente

PREGUNTA

¿En qué situación se encuentran estas obras de interés para Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 15 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Alejandro Hernández Valdés, 
Rodrigo Javier Alonso Fernández, 

Juan José Bosquet Arias y 
Montserrat Cervantes Llort.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001124, Pregunta relativa al mantenimiento del arroyo Jévar en Álora (Málaga)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés, Dña. Purificación Fernández 
Morales, D. Rodrigo Javier Alonso Fernández y D. Antonio Sevilla Rodríguez, del G.P. Vox 
en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Alejandro Hernández Valdés, Dña. Purificación Fernández Morales, D. Rodrigo 
Javier Alonso Fernández y D. Antonio Sevilla Rodríguez, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo 
previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno 
la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al mantenimiento del arroyo Jévar en 
Álora (Málaga).

PREGUNTA

¿Qué actuaciones ha realizado o tiene previsto realizar este año la Consejería para el mantenimiento 
del arroyo Jévar en Álora (Málaga)?

Parlamento de Andalucía, 15 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Alejandro Hernández Valdés, 
Purificación Fernández Morales, 

Rodrigo Javier Alonso Fernández y 
Antonio Sevilla Rodríguez.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001125, Pregunta relativa a los retrasos en el inicio de las obras del centro de salud Norte 
en la barriada de San José Artesano (Algeciras-Cádiz)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Irene García 
Macías, D. Rafael Márquez Berral y Dña. Rocío Arrabal Higuera, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. Irene García Macías, D. Rafael Márquez 
Berral y Dña. Rocío Arrabal Higuera, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y 
siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita, relativa a los retrasos en el inicio de las obras del centro de salud Norte en 
la barriada de San José Artesano (Algeciras-Cádiz).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En 2021 pasó por el Pleno del Ayuntamiento de Algeciras el borrador del convenio a suscribir entre 
este Excmo. Ayuntamiento y la Consejería de Salud y Familias de la Junta de Andalucía, para la cesión 
del uso del edificio en construcción ubicado en parcela IV-33 del polígono El Rosario, en la barriada san 
José Artesano, en Algeciras, mediante el procedimiento de mutación demanial externa, para ser destinado 
a centro de salud de atención primaria, por la Consejería de Salud y Familias, Servicio Andaluz de Salud.

Por todo lo expuesto con anterioridad, se formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Se ha hecho efectiva la cesión de dicha parcela para la construcción del centro de salud Norte en 
la barriada de San José Artesano?

¿Cuándo tiene previsto el Consejo de Gobierno iniciar las obras del centro de salud Norte en la 
mencionada barriada de San José Artesano de Algeciras?

Parlamento de Andalucía, 15 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
María Ángeles Prieto Rodríguez,

Irene García Macías, 
Rafael Márquez Berral y 

Rocío Arrabal Higuera.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001126, Pregunta relativa a la asistencia del presidente de la Junta de Andalucía en las reuniones 
del Consejo de Gobierno

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. Mario Jesús Jiménez Díaz, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 
y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con 
ruego de respuesta escrita, relativa a la asistencia del presidente de la Junta de Andalucía en las 
reuniones del Consejo de Gobierno.

PREGUNTA

¿Cuántas veces no ha estado presente físicamente el presidente de la Junta de Andalucía en las 
reuniones del Consejo de Gobierno desde el inicio de la presente legislatura?

Parlamento de Andalucía, 16 de mayo de 2025. 
El diputado del G.P. Socialista, 

Mario Jesús Jiménez Díaz.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001127, Pregunta relativa a la situación de la atención sanitaria en Lebrija

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Salud y Consumo la 
siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a la situación de la atención sanitaria en Lebrija.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Lebrija lleva años reclamando mejoras en la atención primaria, en la que conseguir una cita conlleva 
demoras de más de dos semanas en la práctica totalidad de los casos que debe atender su centro de 
salud. Tampoco cuenta con pediatras, a pesar de tener más de 8.000 menores en edad de asistencia 
pediátrica en el municipio.

Por su parte, el hospital de alta resolución de Lebrija cuenta con un equipamiento sanitario que 
podría garantizar la realización de pruebas diagnósticas y de atención a pacientes que, por falta de 
personal, se encuentra infrautilizado. Este centro hospitalario abarca a la población de Lebrija y de los 
municipios de Las Cabezas de San Juan, Marismillas y el Cuervo, más de 55.000 personas. De todas 
estas localidades se derivan cada vez más pacientes a clínicas privadas, mientras que el Servicio 
Andaluz de Salud mantiene el referido HARE a medio gas.

Esta situación denunciada reiteradamente por la Plataforma en Defensa de la Sanidad Pública de 
Lebrija y los sindicatos que representan al personal sanitario puede y debe corregirse. Es inaceptable 
que el Gobierno de la Junta siga pagando con dinero público la atención sanitaria privada de pacientes 
del SAS, vulnerando su derecho a ser tratados en la sanidad pública, dado que se les relega en las 
listas de espera si rechazan la derivación.

A la lógica preocupación por la situación descrita se suma el inminente inicio del periodo de disfrute 
de sus merecidas vacaciones del personal sanitario, lo que puede agravar más si cabe la demora en 
la atención primaria y la parálisis del HARE.

Por todo lo expuesto con anterioridad, se formulan las siguientes
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PREGUNTAS

¿Qué medidas va a adoptar la Consejería para fortalecer de manera estable la asistencia sanitaria 
pública en Lebrija, garantizando la fluidez de las citas de atención primaria, la atención pediátrica 
y el desarrollo efectivo de todas las capacidades de la cartera de servicios de su hospital de alta 
resolución?

¿Qué medidas va a adoptar la Consejería para que el disfrute de las vacaciones del personal 
sanitario de Lebrija no agrave la situación de demoras y aumento de las listas de espera que padece 
su población?

Parlamento de Andalucía, 16 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001128, Pregunta relativa a la omisión de los informes de compatibilidad urbanística en el 
marco del procedimiento de evaluación ambiental del expediente AAU/HU/026/23, promovido por 
Sandfire MATSA

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Encarnación María Martínez Díaz, Dña. María Márquez 
Romero, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mario Jesús 
Jiménez Díaz, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Encarnación María Martínez Díaz, Dña. María Márquez Romero, D. Manuel 
Enrique Gaviño Pazó, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mario Jesús Jiménez Díaz, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Sostenibilidad y Medio Ambiente la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, 
relativa a la omisión de los informes de compatibilidad urbanística en el marco del procedimiento de 
evaluación ambiental del expediente AAU/HU/026/23, promovido por Sandfire MATSA.

PREGUNTAS

¿Puede la Consejería confirmar si han sido efectivamente emitidos los informes de compatibilidad 
urbanística por parte de los Ayuntamientos de Cortegana, El Cerro de Andévalo y Almonaster la Real, 
municipios todos ellos afectados directamente por el proyecto?

¿En qué fechas fueron recibidos dichos informes por la Delegación Territorial de Sostenibilidad y 
Medio Ambiente en Huelva y cuándo se incorporaron formalmente al expediente AAU/HU/026/23?

Parlamento de Andalucía, 19 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
Encarnación María Martínez Díaz, 

María Márquez Romero, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

Susana Rivas Pineda y 
Mario Jesús Jiménez Díaz.



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 692	 XII LEGISLATURA	 3 de junio de 2025

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
69

2

Pág. 59

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001129, Pregunta relativa a la omisión de la publicación oficial de la declaración de 
impacto ambiental (DIA) en el marco del procedimiento de evaluación ambiental del expediente 
AAU/HU/026/23, promovido por Sandfire MATSA

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Márquez Romero, Dña. Encarnación María Martínez 
Díaz, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mario Jesús Jiménez 
Díaz, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Márquez Romero, Dña. Encarnación María Martínez Díaz, D. Manuel 
Enrique Gaviño Pazó, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mario Jesús Jiménez Díaz, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Sostenibilidad y Medio Ambiente la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, 
relativa a la omisión de la publicación oficial de la declaración de impacto ambiental (DIA) en el marco del 
procedimiento de evaluación ambiental del expediente AAU/HU/026/23, promovido por Sandfire MATSA.

PREGUNTAS

¿Puede confirmar la Consejería si se ha dictado declaración de impacto ambiental (DIA) en el marco del 
procedimiento de evaluación ambiental del expediente AAU/HU/026/23, promovido por Sandfire MATSA?

¿En qué fecha concreta se dictó la declaración de impacto ambiental y por qué motivo no ha sido 
publicada en el Boletín Oficial de la Junta de Andalucía (BOJA), conforme a lo establecido en el artículo 41 
de la Ley 21/2013, de Evaluación Ambiental?

¿Qué medidas tiene previsto adoptar la Consejería para subsanar esta posible infracción del 
procedimiento legal, teniendo en cuenta que la falta de publicación de la DIA supone una causa de 
nulidad, conforme al artículo 47.1.e) de la Ley 39/2015?

Parlamento de Andalucía, 19 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

María Márquez Romero, 
Encarnación María Martínez Díaz,

Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
Susana Rivas Pineda y 

Mario Jesús Jiménez Díaz.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001130, Pregunta relativa a los criterios técnicos y ambientales que justificaron la concesión 
de la autorización ambiental unificada (expediente AAU/HU/026/23) a MATSA para una instalación 
de residuos mineros tóxicos a escasos 500 metros de la pedanía de Valdelamusa (Huelva)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Márquez Romero, Dña. Encarnación María Martínez 
Díaz, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mario Jesús Jiménez Díaz, 
del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Márquez Romero, Dña. Encarnación María Martínez Díaz, D. Manuel 
Enrique Gaviño Pazó, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mario Jesús Jiménez Díaz, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Sostenibilidad y Medio Ambiente la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, 
relativa a los criterios técnicos y ambientales que justificaron la concesión de la autorización ambiental 
unificada (expediente AAU/HU/026/23) a MATSA para una instalación de residuos mineros tóxicos a 
escasos 500 metros de la pedanía de Valdelamusa (Huelva).

PREGUNTAS

¿Qué criterios técnicos y ambientales justificaron la concesión de la autorización ambiental unificada 
(expediente AAU/HU/026/23) a MATSA para una instalación de residuos mineros tóxicos a escasos 500 
metros de la pedanía de Valdelamusa?

¿Qué análisis de impacto sobre la salud de la población residente en Valdelamusa se incluyó en el 
procedimiento de evaluación ambiental?

¿Se valoró la exposición a riesgos tóxicos o accidentales?
¿Qué alternativas de ubicación y de diseño de la instalación fueron evaluadas durante la tramitación 

ambiental, conforme al artículo 7.1 b) de la Ley 7/2007, de Gestión Integrada de la Calidad Ambiental?
¿En qué términos se tramitó el procedimiento de información pública?
¿Cuántas alegaciones fueron recibidas y cómo fueron valoradas?
¿Ha sido consultado formalmente el Ayuntamiento de Cortegana como entidad municipal directamente 

afectada por el proyecto?
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¿Se emitió algún informe municipal en el expediente?
¿Qué medidas de control, seguimiento y vigilancia ambiental ha previsto la Consejería para la 

explotación y cierre de la balsa autorizada?
¿Qué plan de emergencia o protocolo de actuación ante vertidos o accidentes se ha aprobado 

respecto a la citada balsa de residuos?

Parlamento de Andalucía, 19 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

María Márquez Romero, 
Encarnación María Martínez Díaz, 

Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
Susana Rivas Pineda y 

Mario Jesús Jiménez Díaz.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001131, Pregunta relativa a las autorizaciones mineras otorgadas por la Consejería de Industria, 
Energía y Minas a la empresa MATSA

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Márquez Romero, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mario Jesús Jiménez Díaz, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 21 de mayo de 2025
Orden de publicación de 22 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Márquez Romero, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. Susana Rivas 
Pineda y D. Mario Jesús Jiménez Díaz, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 
y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero de Industria, Energía y Minas la 
siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a las autorizaciones mineras otorgadas por 
la Consejería de Industria, Energía y Minas a la empresa MATSA.

PREGUNTAS

¿Qué autorizaciones mineras específicas ha otorgado la Consejería a la empresa MATSA en relación 
con el proyecto de instalación de gestión de tailings objeto del expediente AAU/HU/026/23?

¿Qué medidas técnicas se han valorado para garantizar la estabilidad física de la balsa de residuos 
proyectada?

¿Se ha realizado un estudio geotécnico independiente?
¿Qué contenido presenta el plan de restauración aprobado y qué garantías financieras se han exigido 

a la empresa para su cumplimiento?
¿Se han considerado posibles efectos indirectos sobre acuíferos, infraestructuras o reservas hídricas 

como el embalse del Tamujoso, mencionado en varias alegaciones vecinales?
¿Qué coordinación ha existido entre las Consejerías de Industria y Medio Ambiente en la tramitación 

del expediente, y qué posición ha mantenido la autoridad minera en relación con la ubicación y riesgos del 
proyecto?
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¿Se ha evaluado el riesgo de accidentes graves conforme al Real Decreto 840/2015 y se han 
establecido medidas de protección para la población de Valdelamusa?

Parlamento de Andalucía, 19 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

María Márquez Romero, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

Susana Rivas Pineda y 
Mario Jesús Jiménez Díaz.
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Pág. 64

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001132, Pregunta relativa al proyecto de construcción de la variante de Puebla del Río 
(Sevilla), en la carretera A-8058

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 28 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al proyecto de construcción de la variante de Puebla 
del Río (Sevilla), en la carretera A-8058.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Desde el año 2009 está redactado el proyecto de construcción de la variante de Puebla del Río 
(Sevilla), en la carretera A-8058.

Tras la actualización del mismo, llevada a cabo en 2024, el proyecto se encuentra a la espera de 
supervisión técnica por parte de la Dirección General de Infraestructuras Viarias.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula la siguiente

PREGUNTA

¿Qué previsión de plazos tiene la Consejería para la finalización de la supervisión técnica del pro-
yecto y para la licitación de las obras de la variante?

Parlamento de Andalucía, 20 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 692	 XII LEGISLATURA	 3 de junio de 2025

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
69

2

Pág. 65

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001133, Pregunta relativa a la situación del Grado Superior de Administración de Sistemas 
Informáticos en Red (ASIR) en el IES Al-Andalus, de Almería

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 28 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a la situación del Grado Superior de Administración 
de Sistemas Informáticos en Red (ASIR) en el IES Al-Andalus, de Almería.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En los últimos días, el IES Al-Ándalus, de Almería ha recibido la noticia de que la Consejería de 
Educación de la Junta plantea eliminar, para el curso 2025-2026, una línea de FP del Grado en Siste-
mas Informáticos en Red (ASIR); concretamente, la de modalidad semipresencial.

Esta comunicación ha hecho saltar las alertas entre el alumnado, pues la misma afectaría a más 
de 60 alumnos. Esta decisión supondría un grave perjuicio para el alumnado, el centro educativo y 
la misma Almería, al reducir la oferta educativa, concretamente, en una FP que presenta una media 
de matriculación superior a los 58 alumnos por curso. Esas personas verían gravemente mermado su 
derecho a acceder a una formación pública.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula las siguientes

PREGUNTAS
¿Cuáles son los motivos por los que la consejería pretende suprimir la línea de modalidad semipre-

sencial de ASIR en el IES Al-Ándalus?
En el caso de que esta supresión se haga efectiva, ¿qué alternativa piensa ofrecer la Junta ante la 

evidente demanda de matriculación en ASIR que existe en Almería?

Parlamento de Andalucía, 20 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 66

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001134, Pregunta relativa a la comunidad educativa del IES Los Colegiales, de Antequera 
(Málaga)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, D. José Luis Ruiz Espejo, D. José 
Aurelio Aguilar Román, Dña. Isabel María Aguilera Gamero y Dña. Alicia Murillo López, del 
G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 28 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, D. José Luis Ruiz Espejo, D. José Aurelio Aguilar Ro-
mán, Dña. Isabel María Aguilera Gamero y Dña. Alicia Murillo López, del G.P. Socialista, con arreglo 
a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de 
Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, 
relativa a la comunidad educativa del IES Los Colegiales, de Antequera (Málaga).

PREGUNTA

¿Contempla la Consejería de Desarrollo Educativo y Formación Profesional atender las reivindicacio-
nes de la comunidad educativa del IES Los Colegiales, de Antequera, para dar una solución definitiva a 
los problemas estructurales y arquitectónicos del centro y plantear las ampliaciones previstas en unos 
nuevos terrenos donde pueda contemplarse la construcción progresiva del nuevo centro?

Parlamento de Andalucía, 21 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Susana Rivas Pineda, 
José Luis Ruiz Espejo, 

José Aurelio Aguilar Román, 
Isabel María Aguilera Gamero y 

Alicia Murillo López.
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Pág. 67

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001135, Pregunta relativa al mantenimiento de los dos programas de Transición a la Vida 
Adulta y Laboral en el colegio Reina Sofía, de Antequera (Málaga)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, D. José Luis Ruiz Espejo, D. José 
Aurelio Aguilar Román, Dña. Isabel María Aguilera Gamero y Dña. Alicia Murillo López, del 
G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 28 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, D. José Luis Ruiz Espejo, D. José Aurelio Aguilar Ro-
mán, Dña. Isabel María Aguilera Gamero y Dña. Alicia Murillo López, del G.P. Socialista, con arreglo 
a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de 
Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, 
relativa al mantenimiento de los dos programas de Transición a la Vida Adulta y Laboral en el colegio 
Reina Sofía, de Antequera (Málaga).

PREGUNTA

¿Tiene previsto la Consejería de Desarrollo Educativo y Formación Profesional rectificar la eliminación 
del PTVAL de Carpintería en el Colegio Reina Sofía de Antequera para el próximo curso y mantener, 
por tanto, los dos programas de Transición a la Vida Adulta y Laboral en este centro, como reivindican 
las familias con sus hijos o hijas preinscritos para los mismos y como oferta educativa de Educación 
Especial para toda la comarca?

Parlamento de Andalucía, 21 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Susana Rivas Pineda, 
José Luis Ruiz Espejo, 

José Aurelio Aguilar Román, 
Isabel María Aguilera Gamero y 

Alicia Murillo López.
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Pág. 68

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001136, Pregunta relativa a la ausencia del servicio de comedor en Tocina-Los Rosales, 
Sevilla

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, D. Rafael Alfonso Recio Fernández, 
Dña. Adela Castaño Diéguez, Dña. Encarnación María Martínez Díaz, D. Gaspar José Llanes 
Díaz-Salazar y Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 28 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, D. Rafael Alfonso Recio Fernández, Dña. Adela Castaño 
Diéguez, Dña. Encarnación María Martínez Díaz, D. Gaspar José Llanes Díaz-Salazar y Dña. Verónica 
Pérez Fernández, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Regla-
mento de la Cámara, formulan a la consejera de Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a la ausencia del servicio de comedor en Tocina-Los 
Rosales, Sevilla.

PREGUNTA

¿Por qué no hay servicio de comedor en ninguno de los cuatro centros educativos del municipio de 
Tocina-Los Rosales? ¿Hay prevista alguna dotación al respecto?

Parlamento de Andalucía, 22 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Susana Rivas Pineda, 
Rafael Alfonso Recio Fernández, 

Adela Castaño Diéguez, 
Encarnación María Martínez Díaz, 

Gaspar José Llanes Díaz-Salazar y 
Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 69

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001137, Pregunta relativa a la construcción urgente de un nuevo CEIP para el municipio 
de Tocina-Los Rosales, ante la situación insostenible del CEIP Menéndez Pidal, en Los Rosales, 
Sevilla

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, D. Rafael Alfonso Recio Fernández, 
Dña. Encarnación María Martínez Díaz, D. Gaspar José Llanes Díaz-Salazar, Dña. Verónica 
Pérez Fernández y Dña. Adela Castaño Diéguez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 28 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, D. Rafael Alfonso Recio Fernández, Dña. Encarnación María 
Martínez Díaz, D. Gaspar José Llanes Díaz-Salazar, Dña. Verónica Pérez Fernández y Dña. Adela Castaño 
Diéguez, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, formulan a la consejera de Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente pregunta 
con ruego de respuesta escrita, relativa a la construcción urgente de un nuevo CEIP para el municipio de 
Tocina-Los Rosales, ante la situación insostenible del CEIP Menéndez Pidal, en Los Rosales, Sevilla.

PREGUNTA

¿Para cuándo la construcción de un nuevo centro de Educación Infantil y Primaria para el municipio 
de Tocina-Los Rosales, que un año más reivindica la ampa Virgen de Fátima, ante la difícil situación 
del CEIP Menéndez Pidal, con múltiples deficiencias y carencias, siendo un colegio de más de 65 años 
y que ya no se sostiene con labores de mantenimiento?

Parlamento de Andalucía, 22 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Susana Rivas Pineda, 
Rafael Alfonso Recio Fernández, 

Encarnación María Martínez Díaz, 
Gaspar José Llanes Díaz-Salazar, 

Verónica Pérez Fernández y 
Adela Castaño Diéguez.
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Pág. 70

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001138, Pregunta relativa al Programa de Enseñanza de Lengua Árabe y Cultura Marroquí 
(PLACM)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 28 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo 
de Gobierno la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al Programa de Enseñanza de 
Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM).

PREGUNTAS

¿En cuántos centros educativos públicos de Andalucía se desarrolló el Programa de Enseñanza de 
Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM), en el curso 2020-2021? Especificar el nombre y las loca-
lidades en las que se encontraban. Especificar el número de alumnos que durante el curso 2020-2021 
se beneficiaron de la impartición de estas clases por centro.

¿Qué presupuesto se destinó en el curso 2020-2021 para financiar las clases del Programa de Enseñanza 
de Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM)?

Parlamento de Andalucía, 17 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Antonio Sevilla Rodríguez y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 71

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001139, Pregunta relativa al Programa de Enseñanza de Lengua Árabe y Cultura Marroquí 
(PLACM)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 28 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo 
de Gobierno la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al Programa de Enseñanza de 
Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM).

PREGUNTAS

¿En cuántos centros educativos públicos de Andalucía se desarrolla el Programa de Enseñanza de 
Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM) en el curso 2024-2025? Especificar el nombre y las locali-
dades en las que se encuentran. Especificar el número de alumnos que durante el curso 2025-2026 se 
benefician de la impartición de estas clases por centro.

¿Qué presupuesto se va a destinar en el curso 2024-2025 para financiar las clases del Programa 
de Enseñanza de Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM)?

¿Qué requisitos y formación académica se exige a los profesores que imparten en centros públicos 
andaluces las clases del Programa de Enseñanza de Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM)?

¿Cuál es el procedimiento de contratación de los profesores que imparten las clases del Programa 
de Enseñanza de Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM) en Andalucía? ¿Qué autoridades u or-
ganismos llevan a cabo el proceso de selección?

Parlamento de Andalucía, 17 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Antonio Sevilla Rodríguez y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 72

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001140, Pregunta relativa al Programa de Enseñanza de Lengua Árabe y Cultura Marroquí 
(PLACM)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 28 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo 
de Gobierno la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al Programa de Enseñanza de 
Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM).

PREGUNTAS

¿En cuántos centros educativos públicos de Andalucía se desarrolló el Programa de Enseñanza de 
Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM) en el curso 2023-2024? Especificar el nombre y las localida-
des en las que se encontraban. Especificar el número de alumnos que durante el curso 2023-2024 se 
beneficiaron de la impartición de estas clases por centro.

¿Qué presupuesto se destinó en el curso 2023-2024 para financiar las clases del Programa de Enseñanza 
de Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM)?

Parlamento de Andalucía, 17 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Antonio Sevilla Rodríguez y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 73

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001141, Pregunta relativa al Programa de Enseñanza de Lengua Árabe y Cultura Marroquí 
(PLACM)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 28 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo 
de Gobierno la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al Programa de Enseñanza de 
Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM).

PREGUNTAS

¿En cuántos centros educativos públicos de Andalucía se desarrolló el Programa de Enseñanza de 
Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM) en el curso 2021-2022? Especificar el nombre y las localida-
des en las que se encontraban. Especificar el número de alumnos que durante el curso 2021-2022 se 
beneficiaron de la impartición de estas clases por centro.

¿Qué presupuesto se destinó en el curso 2021-2022 para financiar las clases del Programa de Enseñanza 
de Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM)?

Parlamento de Andalucía, 17 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Antonio Sevilla Rodríguez y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 74

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001142, Pregunta relativa al Programa de Enseñanza de Lengua Árabe y Cultura Marroquí 
(PLACM)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 28 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo 
de Gobierno la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al Programa de Enseñanza de 
Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM).

PREGUNTAS

¿En cuántos centros educativos públicos de Andalucía se desarrolló el Programa de Enseñanza de 
Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM) en el curso 2019-2020? Especificar el nombre y las localida-
des en las que se encontraban. Especificar el número de alumnos que durante el curso 2019-2020 se 
beneficiaron de la impartición de estas clases por centro.

¿Qué presupuesto se destinó en el curso 2019-2020 para financiar las clases del Programa de Enseñanza 
de Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM)?

Parlamento de Andalucía, 17 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Antonio Sevilla Rodríguez y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 75

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001143, Pregunta relativa al Programa de Enseñanza de Lengua Árabe y Cultura Marroquí 
(PLACM)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 28 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo 
de Gobierno la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al Programa de Enseñanza de 
Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM).

PREGUNTAS

¿En cuántos centros educativos públicos de Andalucía se desarrolló el Programa de Enseñanza de 
Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM) en el curso 2018-2019? Especificar el nombre y las localida-
des en las que se encontraban. Especificar el número de alumnos que durante el curso 2018-2019 se 
beneficiaron de la impartición de estas clases por centro.

¿Qué presupuesto se destinó en el curso 2018-2019 para financiar las clases del Programa de Enseñanza 
de Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM)?

Parlamento de Andalucía, 17 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Antonio Sevilla Rodríguez y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 76

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001144, Pregunta relativa al Programa de Enseñanza de Lengua Árabe y Cultura Marroquí 
(PLACM)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, 
del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 28 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo 
de Gobierno la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa al Programa de Enseñanza de 
Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM).

PREGUNTAS

¿En cuántos centros educativos públicos de Andalucía se desarrolló el Programa de Enseñanza de 
Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM) en el curso 2022-2023? Especificar el nombre y las localida-
des en las que se encontraban. Especificar el número de alumnos que durante el curso 2022-2023 se 
beneficiaron de la impartición de estas clases por centro.

¿Qué presupuesto se destinó en el curso 2022-2023 para financiar las clases del Programa de Enseñanza 
de Lengua Árabe y Cultura Marroquí (PLACM)?

Parlamento de Andalucía, 17 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Antonio Sevilla Rodríguez y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 77

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001145, Pregunta relativa a los Lugares de Memoria Histórica en Andalucía

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 28 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a los Lugares de Memoria Histórica en Andalucía.

PREGUNTAS

¿Cuántas declaraciones de Lugar de Memoria Histórica se han iniciado de oficio por acuerdo de la 
persona titular del Comisariado para la Recuperación de la Memoria Histórica en Andalucía, en cada 
una de las anualidades de 2019, 2020, 2021, 2022, 2023, 2024 y 2025?

¿Cuántas de todas ellas se han incluido en el Catálogo de Lugares de Memoria Histórica de Andalucía, 
en cada una de las anualidades señaladas anteriormente?

¿Cuántas solicitudes a instancia de personas físicas o jurídicas se han recibido para el reconoci-
miento de un enclave como Lugar de Memoria Histórica de Andalucía, en cada una de las anualidades 
de 2019, 2020, 2021, 2022, 2023, 2024 y 2025?

A colación de la anterior pregunta, ¿cuántas de ellas se han estimado favorablemente, en cada una 
de las anualidades señaladas anteriormente?

¿Cuántas de ellas no se han estimado favorablemente, en cada una de las anualidades señaladas 
anteriormente?

En su caso, ¿cuáles son los motivos que justifican la no estimación favorable para el reconocimiento 
de un enclave como Lugar de Memoria Histórica de Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 22 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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Pág. 78

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001146, Pregunta relativa a la Empresa Pública Turismo y Deporte de Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero y D. José Aurelio Aguilar 
Román, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 28 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero y D. José Aurelio Aguilar Román, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero 
de Turismo y Andalucía Exterior la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a la Empresa 
Pública Turismo y Deporte de Andalucía.

PREGUNTA

¿Cuál ha sido el gasto asumido por la Empresa Pública Turismo y Deporte de Andalucía, en desplazamientos 
y alojamientos, con motivo del desfile procesional de El Cachorro y la Virgen de la Esperanza en Roma, con 
indicación del importe total de los gastos, número de viajes y alojamientos contratados y relación de viajeros?

Parlamento de Andalucía, 22 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Isabel María Aguilera Gamero y 
José Aurelio Aguilar Román.
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Pág. 79

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001147, Pregunta relativa a los gastos del acto procesional en Roma

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero y D. José Aurelio Aguilar 
Román, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 28 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero y D. José Aurelio Aguilar Román, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero 
de Turismo y Andalucía Exterior la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a los gastos 
del acto procesional en Roma.

PREGUNTA

¿Cuál ha sido el gasto asumido por la Consejería de Turismo y Andalucía Exterior, en desplazamientos 
y alojamientos, con motivo del desfile procesional de El Cachorro y la Virgen de la Esperanza en Roma, 
con indicación del importe total de los gastos, número de viajes y alojamientos contratados y relación de 
viajeros?

Parlamento de Andalucía, 22 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Isabel María Aguilera Gamero y 
José Aurelio Aguilar Román.
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Pág. 80

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ESCRITA POR EL CONSEJO DE GOBIERNO

12-25/PE-001148, Pregunta relativa a la jubilación parcial del profesorado de la escuela concertada

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Miren Begoñe Iza de la Torre y D. José Ignacio García 
Sánchez, del G.P. Mixto-Adelante Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 28 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Miren Begoñe Iza de la Torre y D. José Ignacio García Sánchez, del G.P. Mixto-
Adelante Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 164 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con ruego de respuesta escrita, relativa a la jubilación 
parcial del profesorado de la escuela concertada.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Tras la convalidación del Real Decreto Ley 11/2024 de 23 de diciembre, para la mejora de la com-
patibilidad de la pensión de jubilación con el trabajo, cuya entrada en vigor estaba prevista para el 1 
de abril de 2025, el cual contemplaba, entre otras, la medida estrella del adelanto a los 62 años de la 
jubilación parcial, y que contó con la aprobación del Partido Popular, varios colectivos, entre ellos los 
docentes de la enseñanza concertada y también los empleados públicos no funcionarios, han mostrado 
su sorpresa y desconcierto al encontrarse con el rechazo frontal a su aplicación por parte del Gobierno 
andaluz, que en su última reunión de la Mesa de la Enseñanza Concertada no dio opción a acordar y 
regular el acceso a la jubilación parcial a los 62 años y también se mostró contrario a buscar financia-
ción para sufragar el coste del trabajador relevista, tanto para los jubilados parcialmente a los 62 años 
como para los jubilados parciales a los 63 años.

En atención a lo anterior y en aplicación de una norma de obligado cumplimiento, que además apor-
tará beneficios en la calidad de la enseñanza, sustituyendo de forma gradual a profesionales de una 
edad avanzada y muy alejada de la del alumnado, por otros profesionales más jóvenes y, por tanto, 
cercanos en edad al alumnado y, además, de reciente formación, formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Se siente el Gobierno de la Junta de Andalucía concernido a cumplir con este Real Decreto Ley? 
¿Tiene interés e intención de cumplir con los profesionales de la enseñanza concertada en lo refe-

rente a su jubilación parcial desde 62 años en adelante, facilitando su retirada gradual?
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¿Está dispuesto el Gobierno a acordar con los representantes de estos profesionales fórmulas 
organizativas, económicas o de cualquier orden que permitan la jubilación parcial desde los 62 años?

Dado que este Decreto Ley lleva mes y medio en vigor, ¿cuándo cree que se alcanzará ese acuerdo?

Sevilla, 21 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Mixto-Adelante Andalucía, 

Miren Begoñe Iza de la Torre y 
José Ignacio García Sánchez.

http://www.parlamentodeandalucia.es
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